# 义乌公交实现"一码通行"

# 健康码、乘车码"二码合一"提高市民乘车效率

□ 全媒体记者 王佳丽 文/图

"太方便了!健康码和乘车码合并 成一码,进站乘车再也不用来回打开 两个码了。"9月1日上午,在国际商贸 城客运站进站口,乘客吴女士第一次 通过"恒风行"App进行实名认证,并 出示带有乘客"健康码"及疫苗接种 状态的"乘车码"扫码支付后,便进站 乘车了。据悉,当天,"恒风行"App的 健康码、乘车码"二码合一"新功能正 式上线。

当前,疫情防控常态化工作持续 进行,在义乌各公交枢纽站点,乘客都 要凭健康码及乘车码支付进站。记者 了解到,此前,乘客需先出示健康码, 由站台工作人员确认绿码后,再出 示乘车码扫码进站,由于手机界面 要切换两次,有点耗时,给乘客带来 不便,甚至可能在进站口造成人员 拥堵。为做好用户服务,保障市民公 交出行通畅安全,恒风集团将"恒风 行"App进行了更新升级,9月1日起, "恒风行"App实现了公交"健康乘车 码"一码通行。

据悉,乘客将"恒风行"App升级 到 4.6.0 版本后,公交乘车码和健康 码以及疫苗接种情况实现了数据打 通。不过,用户需完成实名认证登记, 随后"恒风行"App公交乘车码扫码 页面,会直接实时显示用户健康码及 疫苗接种状态。若乘客的"健康乘车 码"为绿码,同时乘车码下方显示疫 苗接种提示,即可扫码乘车;若乘客 的健康码为黄码或红码,在扫码界 面并不出现乘车码,而显示"当前状 态为黄码/红码",则不能扫码乘车。 同时,可扫码乘车的乘客还能享受公 交乘车9折、换乘7折的优惠,方便又 快捷。

"乘客只需下载一个App,就能 实现一码通行,预计乘车效率将提高 约40%,市民出行更加优质高效。"恒 风集团相关负责人表示。近年来,"恒 风行"App以"恒风服务义乌每一个 市民"为目标,着力于构建"公共交通 出行"服务生态圈,切入数字化改革, 积极向数字化改革主管部门申请开 放数据渠道,结合第三方应用接口, 将公交乘车码与浙江省卫健委健康



码和疫苗接种信息接口打通,结合实人 认证功能,实现"乘车码"与"健康码"二 码融合。健康码与乘车码"二码融合" 的上线,还将大幅提高公交车乘车效

率,为缓堵保畅起到积极作用。需要注 意的是,公交"健康乘车码"仅适用于 恒风公交出行时的扫码乘车,其他场 景不通用。

# 吴正强:用心守护商城女性健康



□ 全媒体记者 龚盈盈/文 实 习 生 何佳骏/摄

在市妇幼保健院,一提吴正强医 师,不论是医院的领导、同事,还是他 曾经医治过的病人,无不为他精湛的 医术、崇高的医德竖起大拇指。从医 16年,从普通医生到经验丰富的妇科 副主任医师,再到妇科肿瘤专科带头 人,吴正强说,自己最大的成就感,来 源于成功救治每一名患者后的喜悦。

8月30日又是忙碌的一天。当天 早上7点,吴正强提前到岗,了解病人 基本情况,制订手术方案。一切准备就 绪后,他开始了当天的第一台手术。手 术室里,人员各就各位,大家都精力集 中,忙而有序,除了器械的碰撞声,就是 在关键操作时,吴正强偶尔会指点两 句。不到一个小时,手术关键环节已经 做完。随即,没停留一分钟,换手术服、 洗手,吴正强又转战另一台手术。3台手 术过后已是中午时分,吴正强匆匆吃完 饭,抽空向记者介绍了科室的基本情 况,便又投入下一场手术中。

3公里外的吴正强家中,五年级的 大儿子正娴熟地炒菜,这是他在这个暑 假里学会的新技能。父母都是医护人 员,作为家中的长子,他常常需要独自 带弟弟,慢慢地也就学会了照顾自己。 这一天,吴正强总共安排了10台手术, 全部结束后已近晚上8点。这是吴正强 的常态工作日,除了周一和周四的手术 日,其他时间他还要坐诊。"忙"是妇科 的主旋律,作为妇科副主任,吴正强没 有作息表,手机24小时开机,永远处于 待命和应急状态,奔波在门诊、手术室 之间。即使出专家门诊,趁中午休息时 加一台手术也是一种常态。吴正强说, 休假,对医生来说,就像"奢侈品"。

吴正强有双巧手,更有颗医者的仁 心,尽可能减少病人痛苦,减轻病人家 庭负担,这是他从医16年来的行医准 则。多年来,吴正强一直在思考如何通 过妇科这个平台更好地为"半边天"解 除痛苦。于是,从妇科领域的新项目、新 技术着手,他们团队率先在义乌开展妇 科单孔腹腔镜技术、妇科早期恶性肿瘤 前哨淋巴结显影标记术、中孕期腹腔镜 手术等先进手术,提高手术效率和成功 率。为了减少病人的经济成本和时间成 本,吴正强大力推广日间手术模式,有 效缩短日间手术患者的住院时间,降低 住院费用,提高患者就医体验满意度。



采访中,吴正强总是提到一句话: "病人都是带着病痛来就医的,应该将心 比心,多为病人着想。"朴实而诚恳,就像 他的为人,质朴实在而不浮华,真实诚恳 而不虚假。这些年,吴正强不断提升自我 医疗技术水平,特别是对疑难重症的诊 疗水平,并积极开展在医疗级别最高的 四级手术,有效减少患者异地就医现象。 在他的努力下,今年上半年,市妇幼保健 院妇科病区的出院人数已超过去年全年 的三分之二,手术量已达到去年全年的

80%,尤其是高难度的四级手术,已超过

多年的坚守和付出,也让吴正强得到 了许多幸福的回报:这一张张载满荣誉的 证书、这一面面真情流露的锦旗、这一句 句发自肺腑的感谢话,无不饱含着他用心 血与汗水换来的荣光和尊重。然而在荣誉 面前,他注定不会止步,这位对医学事业 一生钟爱的天使,将带领他的团队继续砥 砺前行,用爱筑梦、不负芳华,在守护女性 健康之路上勇往直前,永不停歇。

# 给老人 更多关爱

"急救包里有弹性绷带、酒精棉 片、创可贴等多种常用急救用品,可以 为老人们应对各类突发性创伤、疾病 提供更多保障。"9月5日,在佛堂光大 汇晨养老中心,义乌市义点爱公益协 会志愿者为老人送上了急救包,并详 细讲解急救包中各用品的使用方法。

当天是第六个"中华慈善日"。义 乌市义点爱公益协会组织开展"益企 爱,向善行"关爱老人活动,为全市11

家养老服务机构的老人送去关爱。 全媒体记者 余依萍 摄

# 10只装

# 冷空气赶走"秋老虎"

## |天气早知道

□ 全媒体记者 陈健贤

都已经9月了,怎么还这么热?坚 持住,"熬"过今天就看到希望了!气象 部门表示,大范围的高温"持久战"已 告一段落,接下去只有小范围的高温 上线,而且持续不久,成不了气候。今 天,"秋老虎"回光返照,还将带来短时 的高温天气。不过,随着弱冷空气的到 来,"秋老虎"即将下线,接下去的日 子,阵雨天气增多,气温要降了。

市气象台预计,本周仍多分散性 阵雨或雷雨,需防范局地短时强降水 和雷雨大风等强对流天气带来的不利

影响。其中9月7日-8日,受弱冷空气 影响,气温有所回落。具体来看,今天, 受副热带高压控制,低层湿度明显增 大,不稳定能量条件好,午后到夜里部 分地区有雷阵雨;9月7日-8日,副热 带高压减弱南退,弱冷空气扩散,有时 有阵雨或雷雨;9月9日-12日,副热 带高压有所加强,低层湿度较大,不稳 定能量条件转好,午后部分地区有雷 阵雨。气象部门分析称,此次雷阵雨过 程是"冷暖交汇系统性的",短时暴雨、 雷雨大风等强对流天气的范围较大, 且不局限在午后。与前期局地性、分散 性、来得快去得也快的午后雷阵雨有 所不同。总之,防范强对流天气依然是 当前重点。

从气温来看,今天最高气温还在 35℃"高温线"以上,但从明天起,气温

就要下降了,尤其是9月7日、8日,最高 气温在30℃左右。总之,最近出门,大家 记得带把伞。有雨防雨,无雨防晒!

此外,9月7日,我们将迎来全年昼 夜温差最大的"白露"节气。俗话说:白露 秋分夜,夜凉日里热。在冷空气和副热带 高压互相拉扯中,夏末天气比较多变,气 温也忽上忽下,在晴一阵雨一阵的天气 里,秋天的气息会越来越浓郁。

市气象台工作人员表示,眼下,最高 气温和最低气温的总趋势都是下行的。 白露以后,冷空气南下会日趋频繁,早晚 天气渐凉,白天仍有点闷热,室外凉丝 丝,室内还有点热。眼下正处于夏秋交替 之时,两季拉锯纠缠,呼吸道、消化道、心 血管等疾病多发,大家一定要保重身体。

#### 具体天气预报:

7(IT-) (I) (I) (I) (I) (I) (I) (I) (I) (I) (I		
9月6日(星期一)	晴转多云,午后到夜里部分地区阴有阵雨或雷雨	温度27~36℃
9月7日(星期二)	多云到阴有阵雨或雷雨	温度27~31℃
9月8日(星期三)	阴到多云,有时有阵雨或雷雨	温度25~30℃
9月9日(星期四)	多云,午后到夜里部分地区阴有阵雨或雷雨	温度25~33℃
9月10日(星期五)	多云到晴,午后到夜里部分地区阴有阵雨或雷雨	温度26~34℃
9月11日(星期六)	多云,午后到夜里部分地区阴有阵雨或雷雨	温度25~33℃
9月12日(星期日)	多云,午后到夜里部分地区阴有阵雨或雷雨	温度26~32℃

### 乐善好施

#### 百岁老人把寿宴钱捐给村老协

□ 全媒体记者 吴峰宇

本报讯 近日,在热闹的锣 鼓声中,后宅街道湖门村党支 部书记朱育辉将一块金色牌匾 送到了村民骆小法老人的家 中,感谢老人的善心与慷慨。原 来,今年正满100岁的骆小法, 前些日子把自己攒的3.98万元 钱捐给了村老年协会。

晚辈们说,老人一直以来 都是乐善好施的性格,家里虽 不是大富大贵,但是老人的这份 心意,家里人都很支持。"钱是儿 女们平时给的,我一点点存下 来。"骆小法老人说,"我享受了 国家发展的红利,现在也想为村 子发展贡献一点绵薄之力。"

"原计划,我们四兄弟给老

爸办一场热闹的100岁生日 宴,因为疫情,就作罢了。我爸 说独乐乐不如众乐乐,把钱捐 给老年协会更有意义!"骆小法 大儿子骆正辉说。

骆小法此次把钱全部捐 出,湖门村珠宝坞自然村的村 民也不意外,在大家看来,他是 一个不求好处、只为大家得利 的人。

从珠宝坞自然村到德胜岩 有一条山间捷径,为方便大家 走,每年重阳节前夕,骆小法都 会带上镰刀等工具清理杂草; 乡间小路上出现坑洞,骆小法 也会背上锄头去修补。朱育辉 表示,骆小法老人在村里的口 碑很好,他乐于助人、勤俭节约 的品质,值得大家学习。

# 紧急救助

## 七旬老汉采摘观音叶误踩野猪夹

#### □ 通 讯 员 宗琳玲 全媒体记者 龚盈盈

本报讯 9月3日,苏溪一 老汉上山采摘观音叶,却误踩 了野猪夹,被困山中40余分 钟。所幸被路过的好心人发现 并报警,消防救援人员迅速到 场救助,并将老人背下山,送 上急救车。

当天上午8时09分,市消 防救援支队119指挥中心接到 群众报警称,苏溪镇联合村一 处池塘边的山坡上有一名老汉 被野猪夹夹住了脚,挣脱不开, 急需救援。接警后,指挥中心立 即调派苏溪镇专职消防队前往

由于消防车无法行驶到山 上,消防救援人员便携带救援 器材步行上山。8时22分,消防 救援人员到达现场,只见一位 老汉的左脚脚掌被野猪夹死死 "咬"住,老人不时发出痛苦的 呻吟。了解情况后,带队干部应 剑超立即组织队员使用小型磨 光机对野猪夹的撑竿实施切 割,同时用老人的草帽帮其挡 住切割过程中产生的火花。几 分钟后,野猪夹松开了它的"大 嘴",老人成功脱险。

出事地点距山脚还有一段 路程,消防救援人员楼超群背 起老人下山,一路将其护送上 救护车。"给你们添麻烦了,真 的辛苦了,谢谢!"老汉不停地 向消防救援人员表达谢意。 据了解,老汉是苏溪镇联

合村人,今年已经70多岁了, 因为想做观音豆腐,当天早上 独自一人到山中采摘观音叶, 下山时不慎滑倒,结果脚被隐 藏在暗处的野猪夹夹住。被夹 后,老人尝试自己将野猪夹打 开,但由于夹子吃紧,无奈之下 只能大声呼救,在被困了40余 分钟后,终于被路过群众发现, 帮忙拨打了电话报警。

# "暑假作业"

#### 西瓜被偷上了微博热搜,民警破案

○ 全媒体记者 陈洋波

本报讯 前几日,义乌一小 男孩西瓜被偷的新闻引起广大 网友的关注,还上了微博热搜。 孩子一句"现在心破了",揪住 了广大网友的心。

9月5日,记者在北苑街道 复兴小区见到了小孩的父亲 -经营餐馆的孙先生。孙先 生说,放假前老师给孩子留下 了一项家庭作业,就是种植瓜 果蔬菜。放假后,小孙跟着妈妈 从菜市场买回来两株西瓜小 苗,一门心思投入到精心养殖 当中。暑假里,小孙坚持每天早 晚两次给西瓜浇水或施肥。看 着西瓜一步步开花、结果,小孙 别提有多开心。

然而,8月28日早上,孙先 生刚到餐馆,却发现店门口绿 化栏中种植的西瓜不见了。随 即,他打电话给妻子,询问是否 家人把瓜摘走了,但家人说并 没有采摘。随后,孙先生通过监 控发现,27日晚上11点多,有 一辆路虎车停在店门口,下来

一个穿白T恤的年轻人摘走了 西瓜。孙先生觉得偷瓜事小,没 有选择报警,只是将该段视频 截取后发到了本地论坛上,引 起了围观者热评。而得知自己 付诸心血的"作业"被盗,小孙 伤心地直流泪,"它一天天长大 我很开心,现在心破了。"

义乌警方得此线索后,本 着"我为群众办实事"的服务理 念,主动联系了孙先生。民警通 过调查,确定偷走西瓜的人为 朱某,将其传唤至派出所。

经了解,当晚,朱某送朋友 回家,途中发现餐馆门口有一 个西瓜,觉得甚是可爱,就下车 摘来送给了朋友。第二天,朱某 见网上爆料后,觉得社会舆论 反响强烈,便购买了一个西瓜 由"跑腿"送到餐馆,以示歉意, 但本人并未现身。

朱某到案后,认错态度诚 恳,还写下检讨书,并主动赔礼 道歉。孙先生觉得事情不大,表 示不再追究朱某的责任。鉴于 朱某认错态度较好以及孙先生 的谅解,警方决定免于处罚。

# 执法必严

#### 稠江查处一起非法收购餐厨废油脂案

□ 通 讯 员冯 轶 全媒体记者 林晓燕

本报讯 近日,市执法局稠 江大队接群众举报,童店二区 45 幢附近有人在非法收购餐 厨废油脂。

执法队员赶到现场后,发 现有一中年男子正在某餐饮店 收购餐厨废油脂,旁边停放的 二轮电瓶车上已装有半桶废油 脂。因当事人无法提供餐厨垃 圾处置特许经营许可证,执法 队员责令其停止收购餐厨废油 脂的违法行为,并将其带到大 队接受进一步调查询问。

据了解,当事人李某之前 是某餐厨垃圾回收公司员工, 从公司辞职后打起了个人从事 餐厨垃圾回收的主意,想以较 低价格从餐饮店回收废油脂,

然后转手倒卖给再生资源处理 公司从中赚取差价。目前,稠江 大队以"擅自从事餐厨垃圾收 运(处置)活动"的案由对当事 人李某进行立案查处,根据《浙 江省餐厨垃圾管理办法》第二 十七条规定,将对李某处以 3000元的行政处罚。

《浙江省餐厨垃圾管理办 法》第八条规定:从事餐厨垃 圾收运、处置活动,应当具备 相应的条件。市容环卫行政主 管部门通过招标、特许经营等 方式确定餐厨垃圾收运企业、 餐厨垃圾处置企业,并与其签 订餐厨垃圾收运、处置经营服

执法队员表示,市民若发现 有人疑似非法收购餐厨废油脂 或打捞地沟油等行为,可拨打 96150或89969000进行举报。

